



吴培军教大家歌唱技巧。

人物名片

吴培军
年龄:67岁
身份:莱西市紫悦府红歌合唱团团长

通过学红歌、唱红歌的方式让更多的人热爱祖国。”

你有故事,请联系
早报热线:82888000

心声

传递莱西好声音

看着越来越多人喜爱红歌、传唱红歌,吴培军自豪地表示,6月30日上午他将带着合唱团到莱西人民广场红旗下歌颂党、歌颂国家,“没有共产党就没有我们今天的幸福生活。”这是吴培军说的最多的一句话。未来,他希望带领大家多参加公益活动,组织千人、万人大合唱,传递莱西好声音,传递爱国情怀和乡愁。“红歌肯定要一直唱下去……”在莱西市紫悦府红歌合唱团每一位成员心中,最大的目标就是唱出快乐、唱出幸福、唱出健康、唱响莱西。

扫码观看
相关视频

一位老党员和他的红歌团

莱西退役老兵吴培军组建百余人红歌合唱团
让红歌文化成了社区“流行曲”

“没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有新中国……”每周一、三、五的午后,在莱西城市公园都会回响起这样的歌声。一首接一首耳熟能详的经典红色歌曲在莱西湖畔被唱响,唱出这些歌的是一群平均年龄在65岁的老人,他们因为热爱而聚集,因为幸福而歌颂。莱西退役老兵吴培军组建百余人红歌合唱团,用歌唱红歌的方式,传递莱西好声音,感恩党和国家。昨日,青岛早报记者来到了莱西市紫悦府红歌合唱团,聆听团长、老党员吴培军和团员们讲述他们如何让红歌文化成了社区“流行曲”。



吴培军(右一)带着合唱团学唱红歌。

组建百余人红歌合唱团

“退休后带着大家唱歌,不仅丰富了我的晚年生活,和歌友们一起学习、进步、成长,感觉很有成就感。”有着46年党龄的吴培军表示,因为唱红歌的共同爱好,他们自发形成了莱西市紫悦府红歌合唱团,用红歌歌颂祖国,歌颂如今的幸福生活。早报记者了解到,这个合唱团的成员基本上来自周边14个小区,从最初的二三十人,目前达到170余人。爱唱红歌的居民们自发加入合唱团,用音乐传递快乐和幸福,用莱西“好声音”抒发对党和国家的感激之情。

6月27日下午,早记者在莱西市城市公园广场看到,50余名成员早早就来到这里“候场”。一阵悠扬的萨克斯乐声响起,合唱团的练习正式开始了。首先是热身的嗡音练习,只见团员们闭上眼睛,发出低沉的嗡音,感受着声音的回响,调整自己的音准和呼吸。然后,吴培军带领大家进行声部的练习,每个声部都要熟练掌握自己的音准和节奏,从而做到完美地融入合唱。

吴培军挥动着指挥棒,带领着团员们一起进入音乐的境界。他们整齐地站在队列中,严肃而专注地注视着吴培军做出的指挥动作。吴培军的指挥手势优美而明确,团员们默契地配合着。

“每周三次合唱活动,在这里不仅可以学到唱歌技巧,还能丰富生活乐趣。”合唱团成员刘阿姨告诉早报记者,“唱歌让我们感受到老有所乐。虽然没有比赛,也没有演出,但是合唱团的每一位成员都认真去完成每一次练习,因为我们在歌声中找回了青春的活力。”

从纠正“跑调”到合唱团“指挥”

说起合唱团,就不得不提团长吴培军。他接受采访时笑着说,“我是被团员们‘拉进’合唱团的。退休后感觉自己进入了一个‘空窗期’,为了不与社会脱节,我开始自己找事做,有时在家吹吹口琴,来了兴致就高歌几曲。在小区散步时,我经常听到有人在唱红歌,歌声有时来自小区的车库,有时在喷泉旁响起。一天,我从超市回来,远远看到20多人在小区凉亭里唱《大海航行靠舵手》。因为我在部队上接受过专业歌唱训练,听了一会儿我感觉有些不对劲,忍不住走上前去发表了自己的看法,‘你们歌曲选得很好,但是有些问题,首先是唱歌有些跑调,其次是发音不准,唱歌不能用莱西话,而是要用普通话……’不等我说完,我就被拉着指导大家唱歌了。”就这样,吴培军打着拍子,给歌友们找节奏、定调子,一首《今天是你的生日》唱罢,不知道谁说了一句,“你来给我们当指挥吧。”就这样,吴培军被大家拉进了群。在街道、社区居委会、物业公司的共同见证下,成立了紫悦府红歌合唱团,他也被大家推选为团长,团员们都亲切地称他为“吴老师”。

二三十个成员和一台音响,在小区东广场一个角落,唱着一首首耳熟能详的红歌……这就是合唱团最初的样子。随着吴培军成了歌友们的音乐老师,教大家发声的方法,指导团员们如何分声部合唱,越来越多的人被他们

的歌声吸引,纷纷加入到紫悦府红歌合唱团。眼看着队伍越来越壮大,小区旁边的广场已经容纳不下,吴培军就将队伍拉到了莱西城市公园,每周一、三、五下午两点半准时开唱,不点名,不签到,来去自由。

让红歌文化成了社区“流行曲”

2023年8月,一台以“紫悦邻里情,共筑幸福家”为主题的纳凉晚会在莱西市上演。这是紫悦府红歌合唱团首次亮相,一曲大合唱《歌唱祖国》将晚会推向了高潮。场上红旗飘飘,台上台下激情合唱。合唱团团员郝平表示,“我们唱的红歌很受欢迎,小区里四五岁的小孩都跟着唱。没有共产党这么好的政策,我们哪有这么安逸的生活。”在台下观看演出的居民纷纷表示,唱红歌不但可以增进邻里之间的友谊,更让红色基因传承、根植于每个社区居民的心中。

接受采访的吴培军指着身后的公园说,“我们原来没有这样好的地方,感谢政府把老百姓休闲健身的地方打造得这么好,给我们唱歌提供了宽敞开放的场地。在这样优美的环境里,大家唱歌的兴趣更浓了。合唱团的成员平均年龄65岁,我们现在吃穿不愁,闲暇之余还能出来一起唱唱歌,都亲眼见证了日子越来越幸福。”

“人不能忘本。我们一直听党话、跟党走,通过学红歌、唱红歌的方式让更多的人热爱祖国,珍惜现在的幸福生活。”吴培军表示。在合唱团的感染下,如今小区里不少年轻人,也学着唱起了红歌,许多革命歌曲大家都能哼上几句、唱上几首。“自从参加合唱团,我们的精神面貌大大改善,每天唱着红歌,感觉生活有奔头。”合唱团成员薛阿姨高兴地说。

用红歌传承红色文化

“常怀感恩之心,感谢党和国家给我们带来今天美好的生活。”吴培军说,“现在的生活不愁吃穿,居住环境也好,时常感觉幸福满满。之所以成立合唱团,也是想把这种幸福的感觉通过正能量的红歌进行回馈。”合唱团成员周阿姨今年69岁,她认为和左邻右舍一起通过歌声表达对祖国的祝福很有意义。“每当唱起《我和我的祖国》,我就为自己的国家骄傲,大家聚在一起用歌声传递感情,相信所有人都会铭记对于祖国的深情与热爱。”

为了让大家唱好红歌,吴培军身兼“老师”“团长”“指挥”等职务,他还自掏腰包购买了打印机和音响设备。在合唱团成员孙阿姨眼中,吴培军做的许多“小事”都时常感动着她,“合唱团刚成立时没有打印好的歌词,吴老师就趴在地上,整整花了两天时间,用毛笔手写了一面墙大小的词谱,当时让我们深受感动。吴老师太用心了,所以我们大家都愿意参加合唱团,跟着他唱歌,也学习他对生活从容的心态。”

在合唱团的感染传承下,时常发生一些感人的故事。前不久,得知小区一名四岁的女孩身患重病,吴培军带头募捐。在他的号召下,合唱团成员共捐款近3万元。献爱心的同时也传递着正能量,如今自发参与合唱红歌的老年人越来越多,形成了红歌传唱的新热潮。不仅如此,越来越多的年轻人也能随时哼上两句红歌,逐渐形成了老中青少的红色传承。